



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 42. szám – ÉVKÖZI 29. VASÁRNPAP (2014.10.19.)

OLVASMÁNY Iz 45, 1. 4-6, SZENTLECKE Tessz 1, 1-5b

Válasz: Adjátok az Úrnak dicsőséget, *
ismerjétek el hatalmát.

A törvénytárgyalók méltatlan dolognak tartották, hogy Isten választott népe a pogány rómaiak uralma alatt van, s hogy nekik adót kell fizetni. Viszont a birodalomhoz való tartozás előnyeiket kihasználják a maguk számára. Itt a kérdés politikai csapda akar lenni Jézus számára. Ő azonban különleges bölcsességére támaszkodik, és arra a szándékára, hogy ő nem az álmissziások politikai útját járja. Innen a válasz: Ha elfogadjátok a császár pénzét, adjátok meg a császárnak, ami az övé és Istennek is, ami az Istené. Ezzel igazában nem általános elvet hangoztat, hanem inkább azt, hogy ő mint egyetlen megváltó felette áll a politikai vitáknak.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 22, 15-21)

A farizeusok félrevonultak és megtanácskozták, hogyan tudnának belekötni Jézus szavaiba. Majd odaküldték hozzá tanítványait és a Heródes-pártraktak a következő kérdéssel: „Mester! Tudjuk, hogy igazat beszélsz, és az Isten útját az igazsághoz híven tanítod, és nem vagy tekintettel az emberek személyére. Mondd hát meg nekünk, mi a véleményed: Szabad-e adót fizetni a császárnak vagy nem?” De Jézus felismerte gonoszágukat és így szólt hozzájuk: „Miért kísértetek, ti képmutatók! Mutasátok csak meg az adópénzt!” Aztán megkérdezte tőlük: „Kinek a képe és a felirata ez?” Azok azt felelték: „A császáré.” Erre ő így szólt hozzájuk: „Akkor hát adjátok meg a császárnak, ami a császáré -- az Istennek pedig, ami az Istené!” Ennek hallatára elcsodálkoztak, otthagyták őt, és elmentek.

A hét szentje: Szent II. János Pál pápa

Egyházunk október 22-én ünnepli Szent II. János Pál pápa emléknapját, akit az idei évben, április 27-én avatott szentté Ferenc pápa. Karol József Wojtyła 1920-ban született Wadowiceban, Lengyelországban. Édesapja az Osztrák-Magyar Monarchia katonatiszta volt, édesanyja pedig tanítónő. A kis Karol nevét IV. Károly iránti tiszteletből kapta. Édesanyját nagyon korán elveszítette. Édesanyja halála után nem sokkal egyetlen testvérét is elveszítette. Mindezek után pedig 1941-ben édesapja is meghalt. A fiatal Karol 19 éves korára teljesen egyedül maradt. A krakkói Jagelló egyetemen kezdte tanulmányait. Lengyelország náci megszállása alatt vegyi üzemben és kőbányában dolgozott. 1942-ben jelentkezett a szemináriumba, mely akkor csak illegálisan működött Lengyelországban. 1946-ban szentelték pappá, majd Rómába küldték tanulmányainak folytatására. Itt védte meg doktori értekezését is, melyet Keresztes Szent Jánosról írt. Miután hazatért Rómából, rövid ideig vidéken teljesített lelkipásztori szolgálatot. Nemsokára azonban már tanítással foglalkozott. 1958-ban püspökké szentelték, 1964-ben pedig Krakkó érseke lett. 1978. október 16-án választották pápává I. János Pál halála után. Több merényletet is megkíséreltek ellene. Ezek között kiemelkedik 1981. május 13. Ekkor súlyosan megsebesült. Ezen merénylet óta az egészségi állapota fokozatosan romlott. 1991-ben Parkinson-kórt állapítottak meg nála. Nevéhez fűződik a szentírás korszerűbb fordítása, valamint az új Katekizmus kiadása, melyet Joseph Ratzinger szerkesztett. Felemelte szavát az abortusz, az eutanázia, a halálbüntetés és a fogamzás kérdéseiben is. 2005-ben hunyt el. 2011. május elsején avatta boldoggá XVI. Benedek pápa.

Mindenható, örök Isten, te úgy rendelted, hogy Szent II. János Pál pápa, mint legfőbb pásztor vezesse híveidet, és mindnyájunk lelki javát szolgálja szavával és példájával. Közbenjárására oltalmazd Egyházadban a lelkipásztorokat és a gondjukra bízott nyáját, s vezesd őket az örök üdvösség útjára. Amen.

Hívom a családokat 2014 októberében (I. rész)

Hívom a családokat, a házaspárokat, a jegyeseket és a szerelmeseket, a szerzetes- és paptestvéreket, és mindenkit, aki a család és az élet mellett áll!

A múltkor, amikor találkoztunk, mondtad, hogy a lányodnak nagyon komoly kapcsolata van. Férjhez ment már? – kérdezte barátnőjét egy unokáját sétáltató nagymama. Ugyan, dehogya, tudod, a mai fiatalok nem így gondolkodnak már. A kapcsolat jó és szép, szívesen vannak együtt, de házasságról csak akkor lehet szó, ha már olyanok a körülményeik, hogy gondtalanul élhetnek. Egy szép kertes házat akarnak, autót mindkettőjüknek, sokat akarnak utazni, és a többi. Nyugaton is így élnek azok a fiatalok, akik egyetemet végeztek. Minthogy ezt sem mi, sem a fiú szülei nem tudjuk nekik nyújtani, közölték, hogy akár együtt, akár külön-külön elmennek külföldre dolgozni, sok pénzt keresni, aztán majd meglátják, hogyan tovább. A férjem azt mondja, örültek, de felnőttek, azt csinálnak, amit akarnak. Az anyai szívem majd meghasad, de mondd, mit tehetek?

Ha az ember egyik-másik szerve megbetegszik, károsodik egészsége. De vajon elegendő-e az emberi egészséghez az, ha minden szerve egészséges? A szervek egészségéhez elegendő-e, ha mindegyik csupa egészséges sejtből áll? Működhet-e tökéletesen a szervezet, ha a mégoly egészséges szervek működését semmi sem hangolja össze? A társadalom alapsejtje a család. Elegendő-e az egészséges társadalom kialakulásához az, ha csupa egészséges családból áll? „Az egész több mint a rész, és több a részek egyszerű összegénél. Tehát ne ragadjunk le szűklátókörűen saját környezetünk rész-kérdéseivel” – mondja Ferenc pápa. (EG 235) Globalizálódó világunkban figyeljünk más országok és földrészek kultúrájára, életmódjára, anélkül hogy megtagadnánk azt, ami a miénk, amibe belenőttünk. „Tekintsünk mindig távolabbra is, hogy felismerjük a mindannyiunk számára hasznos nagyobb jót. Ezt azonban ne tegyük menekülve és gyökereinket eltépve. Mélyesszük a gyökereket a saját, Istentől nekünk ajándékozott termékeny talajba és történelmünkbe. (...) Az, aki egész szívvel épül be egy másik közösségbe, de eközben megőrzi személyes egyediségét és nem rejti el identitását, nem adja fel önmagát, hanem újabb készletet kap fejlődéséhez.” (EG 235)

Hogyan fogalmaztatók meg fiatal felnőttként a jövőtökről való elképzeléseiteket? Hogyan tudjátok gyermekeiteket segíteni jövőképek kialakításában?

Az ember tudatos, értelemmel rendelkező lény, sajátossága, hogy önmagát és környezetét fejleszteni, tökéletesíteni akarja. Célokot tűz ki maga elé, és meghatározza a cél eléréséhez szükséges eszközöket. Sokakat megérint a filmekben látható életforma: szépen berendezett tágas lakóházak, impozáns autók, gazdagon terített asztalok. Néhány hete egy élvonalbeli magyar pszichiáter nyilatkozatában arra hívta fel a figyelmet, hogy Magyarországon a média, a reklámok, a fogyasztói piac olyan vágyakat gerjesztenek az emberekben, amelyeket általában nem tudnak kielégíteni. Emiatt sok a rosszkedvű, elégedetlen ember, kiugróan magas a depressziósok száma. Azok, akik úgy látják, hogy életminőségük nem, vagy nem az általuk elgondolt mértékben javul, nemritkán lemondanak céljaikról, már nem törekszenek a fejlődésre, megindulnak a hanyatlás, a züllés útján. Néhányan pedig céljaik elérése érdekében a közérköles szerint el nem fogadható eszközökhöz nyúlnak, csalnak, korrumpálódnak, sikkasztanak. A társadalom erkölcsi állapotára jellemző, hogy sokan ezeket „ügyesnek”, találékonynak minősítik, adott esetben szívesen utánoznák őket. A kritika nélküli „távolabbra tekintés” és a tekintetek következmények megfontolása nélküli távolra irányítása nem a fejlődést szolgálja, hanem rombol: „... minden ország támasza, talpköve / A tiszta erkölcs, melly ha megvész: / Róma ledül, s rabigába görbed” (Berzsenyi Dániel: *A magyarokhoz*). A keresztény

ember céljait és cselekedeteit úgy igyekszik megválasztani, hogy életének értelme legyen, hogy végső célja felé haladjon. Életünk végső célja pedig Isten, akiben elnyerjük tökéletességünket.

Bíró László, az MKPK családreferens püspöke,

Pásztor Ferenc Emlékünnepség Beregszászban

Október 15-én konferenciával, kiállítással és gyászmisével emlékezett a Beregszászi Római Katolikus Egyházközség halálának 63. évfordulóján egykori, vértanúhalált halt plébánosára, Pásztor Ferencre.

Az emlékünnepség a Pásztor Ferencről Közösségi Házban vette kezdetét, ahol Jakab Annamária, az egyházközség programszervezője elmondta: szeretnék elérni Pásztor Ferenc boldoggá avatását, amihez elengedhetetlenül fontos, hogy példaadó életét, áldozatkészségét minél több emberrel megismertessék, tiszteletét terjesszék. Bózsik Béla beregszászi magyar konzul köszöntőjében hangsúlyozta: Pásztor Ferenc példakép lehet mindannyiunk számára, hiszen olyan pap volt, aki hitéért halt meg, s a legnagyobb megpróbáltatások idején is kiállt a kárpátaljai magyarság mellett. Molnár János beregszászi plébános Jézus szavait idézte: „Aki megvall engem az emberek előtt, azt én is megvallom Atyám előtt, aki a mennyekben van.” Pásztor Ferenc élete a plébános szavaival élve nem volt más, mint megvallása annak, hogy „ő Krisztus tanítványa.”

Szendrey Anita, a Debreceni Egyetem Történelem Doktori Iskolájának hallgatója, a Pásztor Ferenc életét, munkásságát bemutató kiállítás összeállítója a vértanú élettörténetébe nyújtott betekintést.

Pásztor Ferenc 1880. január 14-én született Ungváron. 1898-ban jelentkezett a Szatmári Papnevelő Intézet Teológiai karára. 1902. június 27-én szentelték pappá. 1911-ben került első nagyobb plébániai szolgálati helyére, Dobóruszkára, ahol sokszor viszontagságos körülmények között, de több mint húsz évet szolgált. 1932. május 22-én iktatták be Beregszász római katolikus plébánosává. Újság, Szívgárda, Mária kongregáció, leányklub, Rózsafüzér Társulat, legényegylet, oltáregylet – csak néhány azon kezdeményezések közül, amelyeket elindított és megvalósított annak érdekében, hogy minél több korosztályt megszólíthasson. Mindent megtett azért, hogy a fiú- és lány elemi iskolát fenntartsa, még a korabeli rendszerekkel szembeszállva is. Nagyon erős nemzet tudatát soha nem rejtette véka alá, aminek eredményeképpen 1949. május 1-jén éjjel rátörték plébániáján és az ungvári börtönbe szállították. A 69 éves Pásztor Ferencet fizikailag alkalmasnak találták a munkatáborra, így a Büntetőjogi Törvénykönyv vonatkozó szakaszai alapján a Nemzetbiztonsági Hatóság 25 év letöltendő munkatáborra és vagyonelkobzásra ítélte. A Bajkál-tó közelségében lévő Tajset munkatáborába került, ahol 1951. október 15-én meghalt. Hitét a munkatáborban sem veszítette el, amit hűgának írt levelének egy részlete is jól bizonyít: „Megkísértett engem a Sátán. Ígértek nekem szabadságot, ha pravoszláv hitre térek. De én ezt megtagadtam.” Hogy sírja pontosan hol van, máig sem tudni.

Weiszer Attila *Pásztor Ferenc Dobóruszkán* címmel tartott előadást, majd gyászmise következett, amelyet Majnek Antal megyéspüspök, Weiszer Attila, Michels Antal, Budapest Józsefváros plébánosa és Molnár János celebrált. Weiszer Attila prédikációjában kiemelte: ha az ember zúgolódik keresztye miatt, az kivégzőeszközzé válik, de ha elfogadja, akkor az élet fájává válik, kivirágzik. Pásztor Ferenc, aki mindig kiállt magyarsága mellett, ezt tette, s erről szól maga a vértanúság is. Nekünk is mernünk kell anyanyelvünkön álmodni és imádkozni, hogy Szent István király Boldogasszonynak felajánlott országának ne csak múltja, jelene, de jövője is legyen. A misét követően Tarpai József, az egyháztanács elnöke adta át Michels Antalnak, Beregszász korábbi plébánosának a Pásztor

Ferenc Emlékplakettet az egyházközség felvirágoztatásáért tanúsított kitartó és fáradhatatlan munkájáért.

Az emléknap Pásztor Ferenc emléktáblájának megkoszorúzásával zárult.

Espán Margaréta/Kárpátalja Hetilap

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Október 22-én, szerdán hitoktatói gyűlés 17:00-tól.
+ Október 23-án, csütörtökön **megemlékezünk az 56-os forradalomról**. 17 órától versekkel és gyertyagyújtással tisztelgünk a forradalom áldozatai és hősei előtt. Requiem koncertet ad az ivano-frankivszki Szergej Szezsuka orgonaművész.

+ Október 26-án, vasárnap hajnalban 3:00 órakor 2:00 órára egy órával vissza kell állítani az órákat, kezdődik a téli időszámítás.

A hitoktatás rendje a 2014/15-ös tanévben

- + Felnőtt bibliaóra kedden 15:30-tól.
- + Főiskolás hittan kedden 18 órától.
- + **Elsőáldozási hittan új időpontja: csütörtök 14:30.**
- + Elsőáldozás utáni csoportnak (4-6. oszt.) szerdán 15 órától.
- + **Nagycsoportnak (6-8. oszt.) pénteken 15 órától.**
- + **Ministráns foglalkozás pénteken 16 órától.**
- + **Bérmálkozási hittan pénteken 16 órától.**
- + Ifjúsági közösség, volt bérmálkozóknak szombaton 15 órától.
- + Felnőtt hittan új időpontja szombaton a mise után.

IGENAPTÁR (A év)

19. vasárnap: Iz 45,1,4-6; Zs 95; 1Tessz 1,1-5b; Mt 22,15-21
Én vagyok az Úr, nincs más, én öveztelek föl, noha nem ismertél

20. hétfő Ef 2,1-10; Zs 99; Lk 12,13-21

Isten Krisztussal maga mellé ültetett a mennyben

21. kedd Ef 2,12-22; Zs 84; Lk 12,35-38

Krisztus eljött, hogy békét hirdessen nektek

22. szerda Ef 3,2-12; Iz 12,2-6; Lk 12,39-48

Krisztusba vetett hit által járulhatunk bátran Isten elé

23. csütörtök: KAPISZTRÁN SZENT JÁNOS

Ef 3,14-21; Zs 32; Lk 12,49-53

Verjétek gyökeret, és vessetek alapot a szeretetben!

24. péntek Ef 4,1-6; Zs 23; Lk 12,54-59

Egy az Úr, egy a hit, egy a keresztség

25. szombat: Pannonhalmi SZENT MÓR Ef 4,7-16; Zs

121; Lk 13,1-9 *Krisztus a fő, aki az egész testet egybekapcsolja*

Keresztelés/Házasságkötés/Temetés

Keresztelés: Bence József (10.19.)

Temetés: Stichleutner József (10.13.)

TAKI (Találd ki!)

Felhasznált szavak: Szabad-e, Adjátok, Felirata, Csodálkoztak, Mutassátok)

AÁOOCSDKKLTZ											
AÁODJKT											
AA-EBDSZ											
AÁOUMKSSTT											
AAEIFLRT											

HETI MISEREND

20,22,23,24. (h,sze,cs,p) **8 Beregszász**

21,25. (k,szo)

17:00 Beregszász

25. (szo)

16:30 Macsola

26. (v)

8 Ardó 10 Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel/fax: 4-20-87, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Mobil: 099-780-18-78 / e-mail: beregszasziplebania@gmail.com

Ukrajna, 90202 Beregszász, Rákóczi tér 6.

Felölős szerkesztő: Jakab Annamária

Plébániai iroda nyitva 9:00-17:00 között hétköznap a templomudvaron